

## **«Будь в курсе» – инфотека для инвалидов по зрению»**

Помочь инвалидам по зрению и членам их семей в получении актуальной социально значимой информации призван проект Кабардино-Балкарской региональной общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского Ордена Трудового Красного Знамени Общество слепых» «Будь в курсе» – инфотека для инвалидов по зрению» субсидированных с республиканского бюджета по поддержке СО НКО КБР Министерством по делам национальностей и общественным проектам КБР.

На сегодняшний день на территории республики проживает порядка пяти тысяч незрячих людей. Среди них 1960 членов Кабардино-Балкарского региональной организации Всероссийского общества слепых от 18 лет. Многие из инвалидов стараются вести активный образ жизни – получают среднее и высшее образование, работают, участвуют в социокультурных и благотворительных мероприятиях. Однако в силу специфики заболевания, вынужденной изолированности от общества, а зачастую просто из-за отсутствия средств, инвалиды по зрению не имеют полного доступа к жизненно важной информации. К примеру, не владеют знаниями в сфере государственного регулирования, функционирования льготных программ, обеспечения лекарствами и техническими средствами реабилитации. А ведь это то, что позволило бы незрячим людям использовать предлагаемые государством льготы и увереннее реализовывать способности и профессиональные навыки.

В Кабардино-Балкарской республике существует ряд проблем в сфере социального обеспечения инвалидов. «В настоящее время социальная поддержка недостаточно отражает принцип адресности, что обусловлено охватом большого круга адресатов. Разработка инфотеки решит множество проблем: значительно увеличит количество благополучателей, поможет незрячим людям в образовании, получении государственных услуг, социальной защиты».

В ходе проекта были подготовлены и записаны интервью с представителями Министерства труда и социальной защиты КБР, Министерства здравоохранения КБР, Фонда социального страхования КБР. Главными темами стали вопросы:

1. Видео и аудио запись в Министерстве труда и социальной защиты КБР.

По результатам опроса были сформированы аккумулярованные вопросы, на вопросы ответил Министр труда и социальной защиты КБР Асанов А.О.:

- I. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ИНВАЛИДОВ
- II. ТРУДОУСТРОЙСТВО ИНВАЛИДОВ
- III. РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПЕРЕЧЕНЬ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ
- IV. КВОТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ ИНВАЛИДОВ).

Ответы на вопросы были зачитаны во время аудио и видео записи специалистом КБ РО ВОС Белобородовой А.Б.

2. Видео и аудио запись в Министерстве здравоохранения КБР.

По результатам опроса были сформированы аккумулярованные вопросы:

1. Льготное лекарственное обеспечение

2. Оказание высокотехнологичной медицинской помощи населению учреждениями здравоохранения республики подведомственными Министерству здравоохранения КБР, в том числе и детям до 16 лет

Во время видео и аудио съемки на вопросы ответили: Заместитель начальника отдела организации медицинской помощи взрослому населению Министерства здравоохранения КБР Хасанова Ф.К. и Главный специалист отдела организации детскому населению Министерства здравоохранения КБР Бербекова Д.Б.

3. Видео и аудио запись в ГУ-РО ФСС КБР

По результатам опроса были сформированы аккумулярованные вопросы:

1. Порядок обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации

2. Оказания государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения.

Во время видео и аудио съемки на вопросы ответила: Бессонова Оксана Петровна, ведущий специалист отдела социальных программ регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР.

Также была проведена очная встреча инвалидов по зрению со специалистами: Министерства труда и социальной защиты КБР, Министерства здравоохранения КБР, ГУ -РО ФСС КБР. Где приглашенные специалисты ответили на все интересующие вопросы.

Видео и аудиозаписи этих интервью в форме образовательного продукта были размещены на сайтах, видеохостингах, в социальных сетях, а также на флеш-картах для воспроизведения при отсутствии доступа в интернет. Таким образом, была создана комплексная инфотека, которая позволит создать вокруг инвалидов полезное информационное поле, и поможет повышению качества жизни инвалидов по зрению. Инфотека будет полезна инвалидам, проживающим как на территории КБР, так и в других регионах России.

Помощь в составлении и размещении публикаций о проекте представлял АНО "Центр социокультурных проектов "Мирт" в рамках проекта "Школа продвижения проектов НКО "Добрые новости "Кабардино-Балкарии".

Материалы доступны по ссылке:  
<https://disk.yandex.ru/d/XJBn5AZxfXkZeQ>